Annexe 1 : Gravure d'aprés une peinture de Pierre Trémaux, Le Creusot en 1847.
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Gravure d'apreés une peinture de Pierre Trémaux, Le Creusot en 1847, hauteur 61 cm, largeur 84 cm
(écomusée du Creusot, Montceau-les-Mines, Sadne-et-Loire).



Annexe 2 : Activité autour du tableau et de ['histogramme de ['évolution démographique de la population de Longwy de 1800 a 1911.

L'enseignant rédige un texte court a destination des éleves pour évoqguer les justifications a cette augmentation de population

Evolution de la population de Longwy
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Histogramme de I'évolution démographique de la
population de Longwy
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Source : LdW/EHESS/Cassini




Questions :

1. Combien d'habitants y-a-t-ila Longwy en 1800 ? en 1881 ? en 1911 ?

2. A partir de quelle date la population augmente-t-elle ?

3. A partir des éléments donneés dans le texte, qu'est-ce qui permet d'expliquer cette évolution croissante de la population ?

4. Quel(s) impact(s) la croissance demographique peut-elle avoir sur le paysage urbain ?




Annexe 3 : Activité autour de la hiérarchisation et de l'organisation de la cité ouvriére de Gouraincourt.

Document 1: G. Peltier a Clamart, Aciéries de Longwy, cités de Gouraincourt.
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Document 2 : Carte postale de la cité de Gouraincourt (1900-1910)

Environs de Longéwy — Habitations Ouvriéres - Gouraincourt
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Questions :

1.

Présentez les deux documents

Quel(s) indice(s) vous montre(nt) la présence d'usines ?

Décrivez les logements ouvriers.

Comment l'industrialisation a-t-elle transformé les villes ?

Comment s'organise la cité de Gouraincourt ?




Annexe 4 : Activité autour des loisirs et de la vie des ouvriers.

Document 1 Ouvriers et leurs familles lors de la féte de Saint-Eloi (Mont-Saint-Martin), 1905.
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Document 2 : Danseuses (Saint-Nicolas-de-Port), 1900.
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Questions :

1. Présentez les deux documents

2. Quelles sont les activités représentées sur chaque image ?

3. Quelles avancées sociales ont permis aux ouvriers d'avoir des loisirs au début du XX® siecle ?

4. Peut-on affirmer que les conditions de vie des ouvriers ont évoluée entre le XIXe et le XXe siecle ? Justifiez votre
réponse.




